

Projekt

Názov projektu	Prevenie proti antisemitizmu v online priestore cez budovanie online databázy antisemitských výrokov, hoaxov, fake-news a konšpiračných teórií
Stručný opis projektu	Relevantnosť tohto projektu spočíva v tvorbe, udržiavaní (1) živej online databázy antisemitských výrazov, ktorú budú môcť využiť všetky subjekty venujúce sa problematike antisemitizmu ako aj a obetiam antisemitských nenávisťných prejavov a činov; (2) tvorba kategorizácie antisemitských výrokov a jej pretavenie do adresnejších foriem a postupov pri vymáhateľnosti ľudských práv a slobôd; (3) vytvorenie tréningového programu zameraného na predchádzania antisemitských nenávisťných prejavov a činov v online prostredí; (4) návrhy na legislatívne zmeny v oblasti boja proti antisemitizmu.

Účel výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

	<ul style="list-style-type: none">• Posilnenie efektívnosti vymáhateľnosti ľudských práv a slobôd;• Zvyšovanie informovanosti verejnosti a vzdelávanie profesijných skupín;• Podporu spolupráce a partnerstva organizácií a inštitúcií vykonávajúcich činnosť v oblasti ľudských práv a slobôd;• Výdavky neziskových organizácií a inštitúcií vykonávajúcich činnosť v oblasti ľudských práv a slobôd a predchádzania všetkým formám diskriminácie, rasizmu, xenofóbie, antisemitizmu a ostatným prejavom intolerancie;
Vysvetlite prepojenie aktivít na účel výzvy	Vytvorenie kategorizácie antisemitizmu priamo aplikovateľnej na kontext Slovenska, vytvorenie online databázy antisemitských výrazov a vyjadrení vyskytujúcich sa v slovenskom online priestore; vytvoreniu tréningového programu zameraného na predchádzania antisemitských nenávisťných prejavov a činov v online prostredí priamo súvisí s účelom výzvy, a to presadzovanie, podporu a ochranu ľudských práv a slobôd a na predchádzanie všetkým formám diskriminácie, rasizmu, xenofóbie, antisemitizmu a ostatným prejavom intolerancie, posilnenia efektívnosti vymáhateľnosti ľudských práv a slobôd.

Hlavný cieľ/Identifikácia ľudsko-právneho problému

Definujte hlavný cieľ	Hlavným cieľom predkladaného projektu je ponúknuť Ministerstvu spravodlivosti SR účinný nástroj na boj proti antisemitizmu v online prostredí a tým je detailný popis a kategorizácii jednotlivých výrokov, online databáza týchto výrokov, tréningový program a vytvorenie návrhov v oblasti legislatívy, preventívnych opatrení ako bojovať s nenávisťnými výrokmí, ktoré sa zaciľujú v súčasnosti už nielen na Židov, ale predstavujú mnoho širšiu nenávisť proti podporovateľom otvorenej spoločnosti.
-----------------------	---

Uvedte nástroje, ktoré použijete pri dosahovaní cieľa projektu a dôvod ich použitia

Uvedte jednotlivé nástroje a konkretizujte ich.
odborný workshop / prípadne webinár
web vo forme online databázy
beseda s relevantnými aktérmi pri formovaní odporúčaní (naším cieľom je osloviť predstaviteľov Ministerstva spravodlivosti SR)

informačný materiál

Cieľové skupiny

Zraniteľné skupiny definované podľa jednotlivých dôvodov diskriminácie	<ul style="list-style-type: none">• 8/ príslušnosť k národnosti alebo etnickej skupine,• 11/ náboženské vyznanie alebo viera,• 12/ politické alebo iné zmýšľanie,• 15/ iné postavenie
Cieľová skupina	<ul style="list-style-type: none">• 2) Štátne a verejné inštitúcie• 10) Právne profesie• 11) Mimovládne organizácie
Zdôvodnite výber cieľovej skupiny, veľkosť cieľovej skupiny a spôsob jej zapojenia sa do projektu	Tento projekt je zacielený na všetky skupiny, ktoré sa profesne venujú problematike antisemitizmu a obetiam týchto antisemitských nenávistných prejavov a činov; špecificky ale pre profesné skupiny: verejné / štátne orgány, tvorcov politik, na špeciálne parlamentné jednotky, ktorých hlavným cieľom je boj proti nenávistným prejavom, polícia, sudcovia, prokurátori, médiá a novinári.

Miesto a čas realizácie

Vymenujte miesta/ oblasti realizácie projektu, kde sa bude projekt realizovať.	
Bratislava, s dopadom na celé Slovensko.	
Projekt bude realizovaný v období	1.3.2021 - 31.12.2021
Zdôvodnite výber miesta realizácie, prípadne uveďte jeho bližšiu špecifikáciu	Databáza bude prístupná online, takže za miesto realizácie je potrebné považovať celé Slovensko.
Spolupracujem s regionálnym partnerom/partnermi	NIE

Uvedte partnera/partnerov

--

Odborná garancia projektu

Meno a priezvisko garanta	Kvalifikácia a odbornosť garanta v danej oblasti
Viera Žúborová	Politologička a výkonná riaditeľka Bratislava Policy Institute. Odborne sa zameriava na témy extrémizmu a radikalizácie, občianstva, participácie mladých ľudí a fake news. Je absolventkou Univerzity Palackého v Olomouci, titul Ph.D. získala v odbore politológia. Viera Žúborová pracovala 10 rokov na Univerzite Sv. Cyrila a Metoda v Trnave na rôznych pozíciách. V rokoch 2016 - 2018 pôsobila ako senior výskumník v think tank Centre for European and North Atlantic Affairs. V roku 2017 absolvovala vzdelávací program "scholar in residence" ISGAP na Oxfordskej univerzite a v roku 2010 bola visiting scholar na Univerzite Libre de Bruxelles (Cevipol - ULB). Medzi rokmi 2018 - 2020 pracovala ako členka a expertka pracovnej skupiny „Občianska spoločnosť“ pod Úradom splnomocnenca pre občiansku spoločnosť. Od roku 2019 je členkou expertného tímu odborníkov v rámci programu „Škola bez nenávisti“. A od roku 2020 pôsobí na pozícii Research Fellow ISGAP, Institute for Global Antisemitism study.

Michal Vašečka	<p>Vyštudovaný sociológ a svoju odbornosť zameriava hlavne na otázky etnicity, rasy a migrácie, populizmu, extrémizmu, sociálnych hnutí a občianskej spoločnosti. Ako docent pôsobí na Paneurópskej vysokej škole a tiež Bratislavskej medzinárodnej škole liberálnych umení, v minulosti učil na Fakulte sociálnych štúdií Masarykovej univerzity v Brne (2002-2017) a Fakulte sociálnych a ekonomických vied Univerzity Komenského v Bratislave (2006 - 2009). Svoje vedomosti a expertízu rozširoval tiež na New School University v New Yorku (1996-1997), na University of London (1998), na Georgetown University vo Washington DC (2008-2009), na University of Michigan v Ann Arbor (2015) a tiež na ISGAP na Oxfordskej univerzite (2016). Michal Vašečka je zakladateľom Centra pre výskum etnicity a kultúry, pôsobil ako konzultant Svetovej banky (2000-2008 a 2011-2012) a od roku 2012 pôsobí ako zástupca Slovenskej republiky v Európskej komisii proti rasizmu a intolerancii Rady Európy (ECRI). V roku 2018 sa stal laureátom ceny Ministra spravodlivosti Slovenskej republiky za významný prínos v oblasti ľudských práv. Je neoceniteľným členom nášho tímu v oblasti politickej a sociálno-ekonomickej situácie v rôznych krajinách EÚ.</p>
----------------	---

Predošlé skúsenosti žiadateľa s realizáciou aktivít a projektov v danej oblasti

Názov aktivity	Rok	Informácia o skúsenostiach	Počet zapojených osôb
Projekt Comance: Combat Antisemitism in Central Europe	2018	realizácia online prieskumu a monitoringu sociálnych sietí	2500
DE-FAKE IT! publikácia	2019	organizácia fokusových skupín	32
PREVENČIA A BOJ PROTI RADIKALIZÁCIÍ V ONLINE PROSTREDÍ	2019	online prieskum a tréningový program	35
Poznámka	<p>BPI v súčasnosti realizuje viacero aktivít, ktoré sa zameriavajú na boj s nenávisťnými prejavmi na internete, vytváraním edukačných materiálov v ich oblasti ako aj oblasti cybercrime. Naši kolegovia minulý rok sa mimo inštitucionálneho rámca zúčastnili viacerých odborných a vzdelávacích podujatí na túto tému projektovej výzvy.</p>		

Aktivity a výstupy

AKTIVITY A VÝSTUPY

Názov aktivity	Miesto konania	Začiatok realizácie	Ukončenie realizácie	Výstupy
Okrúhly stôl so zástupcami cieľovej skupine projektu	Bratislava	1.3.2021	31.3.2021	<p>Súbor odporúčaní a problémových oblastí zo strany jednotlivých zástupcov cieľových skupín. Bude slúžiť pri zapracovaní do kategorizácie a online databázy.</p> <p>Okrúhly stôl so zástupcami ministerstva spravodlivosti, ktorí sa venujú špeciálne nenávisťným komentárom, prevencii proti hoaxom a fake-news a šírením nenávisťných prejavov - antisemitizmus, radikalizmus, extrémizmus. Pre nás bude veľmi dôležité, aby sme hneď na začiatku práce s kategorizáciami mali jasný prehľad o tom, čo absentuje, akým spôsobom by úradníci a členovia špecializovaných tímov, prípadne zástupcovia z prokuratúry a policajného zboru pracovali, aké nástroje využívajú a čo by potrebovali zlepšiť. Ak situácia dovolí chceli by sme sa s týmito zástupcami stretnúť v rámci okrúhleho stola, a zozbierať ich názory a postrehy, ktoré by sa stali východiskom našej ďalšej práce. Ak situácia nedovolí, realizácia online stretnutí je možná.</p>

Kategorizácia antisemitských výrokov (príprava)	Bratislava	1.4.2021	31.5.2021	online web databáza výrokov, a jej update na základe odporúčaní z aktivity č. 1
Tréningové program na detekciu, kategorizáciu a boj s antisemitizmom v online priestore (príprava)	Bratislava	1.4.2021	31.5.2021	Príprava tréningového programu zameraného na detekciu, kategorizáciu a boj s antisemitizmom v online priestore.
Odborný workshop s cieľovými skupinami	Bratislava	1.6.2021	30.6.2021	Realizácia odborného workshopu s cieľovými skupinami zamerané na antisemitizmus v online priestore. Plánujeme realizovať odborné workshopy minimálne s 30 účastníkmi, rozdelenými do manažovateľných skupín.
Súboru odporúčaní	Bratislava	1.7.2021	30.9.2021	Príprava súboru odporúčaní a návrhy nástrojov, legislatívnych návrhov a prístupov, ktoré majú za cieľ zvyšovanie prevencie v oblasti boja s antisemitizmom v online priestore.
Working brunch	Bratislava	1.10.2021	31.10.2021	Realizácia okrúhleho stolu s členmi cieľových skupín v počte min. 10 členov s rôznych sekcií a profesných zameraní.
Permanentný update online databázy	Bratislava	1.3.2021	1.12.2021	Permanentný update online databázy s odbornou podporou vybraných členov profesných skupín, ktoré sa zameriavajú na detekciu, lokalizáciu a prevenciu voči antisemitizmu v online priestore.
Publikácia (online verzia) plus knižná verzia v podobne propagačného materiálu výsledkov projektu	Bratislava	15.11.2021	15.12.2021	Publikácia (online verzia) plus knižná verzia v podobne propagačného materiálu výsledkov projektu, vrátane súboru odporúčaní, legislatívnych úprav, výberu adekvátnych nástrojov a prístupov na boj s antisemitizmom v online priestore.

Merateľné ukazovatele

Presne uvedte merateľné ukazovatele hodnotenia úspešnosti projektu	(1) Počet prístupov na databázu; (2) využiteľnosť databázy profesnými a laickými skupinami; (3) Počet zapojených cieľových skupín zapojených do tréningového programu; (4) dotazník spokojnosti po skončení tréningového programu.
--	---

Udržateľnosť projektu

Bratislava Policy Institute disponuje expertkami a expertmi schopnými realizovať príslušnú aktivitu. Online databázu bude možné neustále dopĺňať aj po skončení projektu, čím sa môže stať trvalým nástrojom verejných politik, slúžiacim pri príprave legislatívy zameranej na boj proti antisemitským nenávisným prejavom a činom v online prostredí.

Publicita

Uvedte predpokladané mediálne pokrytie projektu	Internetová stránka BPI, Facebook BPI, Instagram Bratislava Policy Institute; informácie pre novinárov, Newsletter vypracovaný pre účely projektu zaslaný cieľovým skupinám, propagačné materiál s obsahom odporúčaní na zlepšenie a prevencie voči antisemitizmu v online priestore.
---	--

Rozpočet projektu

kategória				Celkom	
A: OSOBNÉ VÝDAVKY (pracovná zmluva, DVOP, a pod.)				3 780,00 €	
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
projektový manažér (ved.výskumnej skupiny)	5	100,00 €		500,00 €	
Výskumník/ výskumníčka (kategorizácia)	2	325,00 €		650,00 €	
Výskumník/ výskumníčka (tréningové program)	2	325,00 €		650,00 €	
lektor/ lektorka	8	30,00 €		240,00 €	
lektor/ lektorka	8	30,00 €		240,00 €	
Výskumník/ výskumníčka	1	1 500,00 €		1 500,00 €	
kategória				Celkom	
B: CESTOVNÉ VÝDAVKY				0,00 €	
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
-	0	0,00 €		0,00 €	
kategória				Celkom	
C: TOVARY A SLUŽBY (vyplácané na faktúru)				1 220,00 €	
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
grafické úpravy promo materiálov, infografiky a propagačných materiálov súvisiacich s projektom	1	470,00 €		470,00 €	
tlač školiacich a propagačných materiálov	5	100,00 €		500,00 €	
jazyková a štylistická korektúra textov	1	250,00 €		250,00 €	
kategória				Celkom	
D: ADMINISTRATÍVNE VÝDAVKY				0,00 €	
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
-	0	0,00 €		0,00 €	
kategória				Celkom	
E: INÉ OPRÁVNENÉ VÝDAVKY				0,00 €	
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
-	0	0,00 €		0,00 €	

Celkom				
Spolu				5 000,00 €
kategória				Celkom
NÁKLADY financované z vlastných zdrojov				270,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
výdavky na nákup kancelárskych a hygienických potrieb	1	210,00 €		210,00 €
Správa internetovej stránky	1	60,00 €		60,00 €
Celkom				
Spolu				270,00 €

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE
5 270,00 €

KOMENTÁR K ŠTRUKTÚROVANÉMU ROZPOČTU

<p>Dĺžka trvania projektu 1. Marec 2021 - 31.december 2021 (10 mesiacov)</p> <p>Koordinátor projektu 500 EUR/ Práca bude vykonávaná na faktúru. Medzi hlavné úlohy projektového manažéra bude zadávanie úloh členom tímu, vytváranie projektových plánov, aktívna komunikácia so zadávateľom - ministerstvom, monitorovanie a dodržiavania stanoveného aktivít, komunikácia s výskumníkmi a lektormi.</p> <p>Vyskumník/ výskumníčka (2 mesiace) = 2 x 325 EUR = 650 EUR/ honorár vyplatený formou faktúry Hlavné úlohy: operacionalizácia termínov a základných premenných, vypracovanie kategorizácie antisemitizmu (v online priestore)</p> <p>Vyskumník/ výskumníčka (2 mesiace) = 2 x 325 EUR = 650 EUR/ honorár vyplatený formou faktúry Hlavné úlohy: vypracovanie špeciálneho tréningové programu pre cieľovú skupinu</p> <p>Vyskumník/ výskumníčka (zostavenie diela) = 1 x 1500 EUR = 1500 EUR/ honorár vyplatený formou faktúry Hlavné úlohy: zostavenie propagačnej publikácie vo forme infografiky a materiálov, súboru odporúčaní a návrhy legislatívnych zmien, prístupov a nástrojov v boji proti antisemitizmu v online priestore</p> <p>Lektor (8 hodín = 4 hodiny / 1 odborný seminár) = 8 x 30 EUR = 240 EUR / honorár vyplatený formou faktúry. Hlavné úlohy: vedenie odborných seminárov vrátane odbornej prípravy.</p> <p>Lektor (8 hodín = 4 hodiny / 1 odborný seminár) = 8 x 30 EUR = 240 EUR / honorár vyplatený formou faktúry. Hlavné úlohy: vedenie odborných seminárov vrátane odbornej prípravy.</p> <p>grafické úpravy promo materiálov, infografiky a propagačných materiálov</p>
--

súvisiacich s projektom/ platba cez objednávku formou faktúry vo výške 470 EUR

tlač školiacich a propagačných materiálov/ platba cez objednávku formou faktúry vo výške 100 EUR

Korektúra konečnej správy vo výške 250 EUR/ platba cez objednávku formou faktúry

FINANČNÉ PROSTRIEDKY Z VLASTNÝCH ZDROJOV:

kancelárske potreby, bežný spotrebný materiál vo výške 210 EUR/ platba cez objednávku formou faktúry

správa internetovej stránky vo výške 60 EUR/ honorár vyplatený formou faktúry

Celkové náklady na projekt potrebné na krytie účelu použitia	5 270,00 €
Výška požadovanej dotácie v eurách	5 000,00 €
Vlastné zdroje financovania projektu v eurách	270,00 €
Miera spolufinancovania v percentách vypočítaná z celkovej sumy - minimálne 5%	5.12%

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov za posledné tri roky

Rok	Štátny orgán	Názov projektu	Celkové náklady na projekt	Dotácia od orgánov štátnej správy
2018	MZVaEU	Mikrodejiny: Slovensko 100	5420	5145
2018	MZVaEU	Manuál online propagácie - zacielené na mladú generáciu	9150	8500
2019	MINV	Budovanie odborných kapacít na lokálnej a regionálnej úrovni v oblasti boja a prevencie proti radikalizácii a extrémizmu	12468	11845
2019	SAMRS	SAR Slovakia	32924	29324
2019	MSSR	De-fake it	12657	12000